

## 默想：复活期第四周 星期二

一些帮助我们在这个复活期祷告的反思。

耶稣在两千年前进行了他的工作，到现在仍在继续

没有人能将我们与基督的爱分开  
在这个世界上成为他的合作者

---

耶穌在两千年前进行了他的工作，到现在仍在继续

以色列人的领袖正在问耶稣给他们一个明确的征兆，表明他是默西亚：

「你使我们的心神悬疑不定，要到几时呢？你如果是默西亚，就坦白告诉我们罢！」（若10：24）。但我们的主回答说：「我已告诉了你们，你们却不相信；我以我父的名所作的工作，为我作证。」（若10：25）。

耶稣已经进行了许多奇迹和神迹，以色列人的领袖们自己亲眼见证过。此外，他传扬了他的希望和爱的信息

——通过他的行动验证了他的话语。因此，他说：「假使我不作我父的工作，你们就不必信我；但若是我作了，你们纵然不肯信我，至少要信这些工作。」（若10：37-38）。

耶稣进行了他的工作，现在仍然继续这样做；而且他同样慷慨地在我们的生活中工作。这是天主行动的领域，我们需要经常回想。因为有时「我们忘记天主在我们的生活中，他的教会，他的子民中所做的伟大事情，并且我们习惯依赖我们自己的力量，依赖我

们的自给自足……梅瑟告诉人们，一旦他们到达自己还没有征服的土地，他们应该记住上主引领他们的整个旅程。」[1]

有时候，就像以色列人的领袖一样，我们可能会受到诱惑，要求耶稣给予他天主性的证明，而我们却可以在我们自己的生活中轻易找到这些证明。正如圣施礼华喜欢提醒我们的那样，天主的能力并没有减少（参见依 5：1）。他继续在我们身上进行两千多年前所做的奇迹。我们自己可以回想许多时刻，耶稣一直在我们身边看护我们，为我们的路提供意外的光明。这些他临在的迹象——我们做的善行或发生在我们身上的好事——将使我们充满喜乐，并时常是复活的基督在我们生活中亲近的表现。「我们应该经常回忆保禄对他心爱的弟子弟茂德的劝告：「你务要记住：根据我所传的福音，达味的后裔耶稣基督从死者中复活了。」（弟后 2：8）。记住耶稣。他一直陪伴着我，并将继

续陪伴我，直到我出现在他的荣耀面前。」[2]

## 没有人能将我们与基督的爱分开

基督的羊知道如何辨认他的声音和他的行动。相信他，我们可以确信他的坚不可摧的保护。「我赐予他们永生，他们永远不会丧亡；谁也不能从我手中把他们夺去。我那赐给我羊群的父，超越一切，为此，谁也不能从我父手里将他们夺去。我与父原是一体。」（若10：28-30）。

我们希望时时在良善的牧者手中。但在我们的生活中，我们有时似乎已经偏离了他的庇护。这些时刻也可以是恩宠的时刻，因为我们的主将赋予我们力量更紧紧地依靠他。他将帮助我们更深入地认识他是谁以及他是如何行动的。我们可以像圣保禄一样说：「因为我深信：无论是死亡，是生活，是天使，是掌权者，是现存的或将来的事物，是有权能者，是崇高或深远的势力，或其他任何受造之物，

都不能使我们与天主的爱相隔绝，即是与我们的主基督耶稣之内的爱相隔绝。」（罗 8：38-39）。耶稣的话保证我们总是在他手中，「给我们带来一种绝对的安全感和无限的温柔。在耶稣和父的手中，我们的生命是最安全的，这是一个统一的现实：一个唯一的爱，一个唯一的慈悲，在十字架的牺牲中一次而永远地显示出来。」[3]

有了我们在天主手中的保证，我们接近日常活动的方式就改变了。特别是，我们将充满更大的宁静：面对我们自己的缺点，以及别人的缺点，还有过去、现在和未来。圣施礼华强调，基督徒的生活就是「热爱天主，并懂得甘心接受逆境艰难，如同天主赏赐的祝福。」[4]

## **在这个世界上成为他的合作者**

在今天的礼仪中，我们从宗徒大事录的读经中听到了有关基督徒抵达安提约基亚城的事情。他们正经历着艰难

的时刻，因为圣斯德望死后爆发的迫害迫使他们离开家园。但他们拒绝屈服于沮丧的心情，并向当地人公开讲论耶稣和他的福音。经文告诉我们：「主的手同他们在一起，信而归主的人，数目很多。」（宗11：21）。

天主的手不仅保护我们，还鼓励我们在世界中为他工作。我们都可以为我们的主做一些事情，用充满我们心的爱将他的温暖传播给我们周围的人。知道我们是天主在这个世界中的合作者，这是多么激励人心！有一个故事讲述在第二次世界大战的一次轰炸中，一座德国教堂里的基督像失去了手臂。当正在修复雕像时，他们决定让基督像保持无臂的状态，并在十字架的横木上放上一些文字，提醒任何读到它的人，我们基督徒必须在地上成为耶稣的手臂。「我们的主给了我们作葡萄园工人这份大礼，让我们在园里工作，彼此合作，为人提供食物，这园子就是我们和耶稣每天一起

工作的地方，协助祂进行救赎的工作的地方。」<sup>[5]</sup>

宗徒大事录的经文以圣巴尔纳巴和圣保禄抵达安提约基亚结束，以巩固那些最近皈依的人的信仰。在那座城市，福音信息迅速传播。在那里，门徒们首次被称为基督徒（参见宗11：26）。这种名称似乎是在基督徒社群之外产生的；但无论如何，我们信仰中的第一批兄弟姐妹很高兴地接受它。它会让他们感到多么自豪！当我们说我们是基督徒时，我们是在说明我们属于我们的主，并且希望与他紧密地联系起来。记住我们是基督徒，并记住天主在我们自己的生活中的作为，将有助于加强我们对在耶稣手中并在这个世界中成为他的合作者的认识。

[1]教宗方济各，讲道，2019年3月7日。

[2]同上。

[3]教宗方济各，天皇后喜乐经，  
2016年4月17日。

[4]圣施礼华，《犁痕》第250号。

[5]圣施礼华，《天主之友》第49号。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-  
Di-Si-Zhou-Xing-Qi-Er/](https://opusdei.org/zhs/meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Si-Zhou-Xing-Qi-Er/) (2026年2月7日)